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Α
γώνα δρόμου για να παραλη-
φθούν οι συρμοί της βασικής 
γραμμής του μετρό Θεσσαλονί-
κης κάνει η «Αττικό Μετρό ΑΕ», 

προκειμένου να αρχίσει και τις δοκιμα-
στικές διαδρομές στις ράγες, δεδομένου 
ότι η επιδομή σε μεγάλο τμήμα της γραμ-
μής έχει ολοκληρωθεί.
Μέχρι σήμερα έχουν έρθει οι 13 από τους 
συνολικά 18 συρμούς της βασικής γραμ-
μής από την Ιταλία.
Ο πρόεδρος της «Αττικό Μετρό ΑΕ», Νίκος 
Ταχιάος, τόνισε στη Voria.gr ότι η επό-
μενη 14η αμαξοστοιχία καταφτάνει στη 
Θεσσαλονίκη εντός του Μαΐου, ενώ και 
οι υπόλοιποι τέσσερις συρμοί θα έχουν 
έρθει μέχρι το τέλος του καλοκαιριού.
Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, οι δο-
κιμαστικές διαδρομές αναμένεται να ξεκι-
νήσουν τον ερχόμενο Σεπτέμβριο και θα 
ολοκληρωθούν σε χρονικό διάστημα 18 
μηνών.
Θα ακολουθήσουν οι συρμοί για την επέ-
κταση του μετρό στην Καλαμαριά.
Οι δοκιμαστικές διαδρομές, όπως διευ-
κρινίζει η «Αττικό Μετρό ΑΕ», δεν επη-
ρεάζονται από τις εργασίες στον σταθμό 
Βενιζέλου που πήγαν πίσω λόγω των 
δικαστικών καθυστερήσεων και θα αρχί-
σουν στην ώρα τους, με την παραλαβή του 
συνόλου των συρμών από το ερχόμενο 
φθινόπωρο.
Άλλωστε πλέον τα χρονικά περιθώρια 
στενεύουν για να επιτευχθεί το χρονοδιά-
γραμμα ολοκλήρωσης και παράδοσης του 
έργου μέσα στο 2023, όπως το εξήγγειλε 
η κυβέρνηση.

Παράλληλα, οι εργασίες ολοκλήρωσης 
της επιδομής στη βασική γραμμή εξελίσ-
σονται με ικανοποιητικούς ρυθμούς, δε-
δομένου ότι από το Σιντριβάνι μέχρι το 
αμαξοστάσιο σχεδόν έχουν τελειώσει, 
ενώ σε φάση υλοποίησης, με ορίζοντα 
ολοκλήρωσης μέσα στο καλοκαίρι, είναι 
οι αντίστοιχες εργασίες από το Σιντριβάνι 
μέχρι το Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό. Ο 
στόχος είναι να έχει ολοκληρωθεί μέχρι 
το τέλος του καλοκαιριού όλη η επιδομή 
τόσο στη διπλή γραμμή όσο και στις δυο 
κατευθύνσεις της τρίτης γραμμής, που δί-
νει το ρεύμα στους συρμούς.
Στους περισσότερους σταθμούς της βα-
σικής γραμμής ολοκληρώνονται τα έργα 
σταδιακά, με τις τελικές διαμορφώσεις σε 
πεζοδρόμια, θύρες ασφαλείας, συστήματα 
πυρόσβεσης, σχάρες, αεραγωγούς, καλώ-
δια, πετάσματα κτλ.
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Μετρό Θεσσαλονίκης: Σι-
νιάλο εκκίνησης του έργου 
άνω του 1,5 δισ. ευρώ 
δίνει η απόφαση του ΣτΕ

Έξι μήνες προβλέπει το χρονοδιάγραμμα 
για την απόσπαση και επανατοποθέτηση 
των αρχαιοτήτων στον σταθμό της Βενιζέ-
λου στη Θεσσαλονίκη, από την υπογραφή 
της υπουργικής απόφασης, με την οποία 
θα προβλέπεται η διαδικασία της μεταφο-
ράς τους. Ωστόσο, στην κυβέρνηση αισι-
οδοξούν ότι οι εργασίες αυτές μπορούν 
να επισπευτούν κατά 3 έως 4 μήνες, με 
στόχο να ξεκινήσει η κατασκευή του νέου 
σταθμού του μετρό μέσα στο φθινόπωρο.
Παρά το οριακό αποτέλεσμα της πρόσφα-
της απόφασης του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας (13 ψήφους υπέρ και 12 κατά), 
ανοίγει ο δρόμος για την απομάκρυνση 
των αρχαιοτήτων που περίμενε επί μήνες 
η κυβέρνηση για να γίνει το restart του 
πολύπαθου έργου. Στο Ανώτατο Ακυρω-
τικό Δικαστήριο είχαν προσφύγει συλλο-
γικότητες και φορείς της πόλης, ζητώντας 
την in situ διατήρηση των αρχαίων του 
σταθμού και αφού μεσολάβησε μια χαμέ-
νη οκταετία «πίσω –μπρος» σχεδιασμών 
που έφερε στα όριά του το έργο.
Η απόφαση του ΣτΕ, που στόχος είναι να 
εκδοθεί μέχρι τα τέλη Μαΐου, ανεβάζει 
στο φουλ τους ρυθμούς στα εργοτάξια της 
Θεσσαλονίκης, αφού πλέον αίρονται όλες 
οι αβεβαιότητες που εμπόδιζαν την εξέλι-
ξη του έργου. Όσο πιο νωρίς τρέξουν οι 
διαδικασίες, τόσο πιο γρήγορα θα ξεκινή-
σει η απόσπαση. Το έργο έχει αναλάβει το 
σχήμα ΑΚΤΩΡ – Korres Engineering και 
θα βασιστεί στη μελέτη του αρχιτέκτονα 
Δημήτρη Κορρέ, η οποία εγκρίθηκε από 
το ΚΑΣ τον περασμένο Σεπτέμβριο.

Σύψας: Από Σεπτέμβριο κανονικότητα χωρίς μάσκες
πολλοί να αποφασίσουν να μην εμβολι-
αστούν».
Ανέφερε ότι στα άτομα ηλικίας άνω των 65 
τα ποσοστά εμβολιασμού τα ποσοστά εμ-
βολιασμού είναι πιο χαμηλά «και γι’ αυτό 
διασωληνώνουμε ακόμη τέτοιους ανθρώ-
πους».
Ο ίδιος έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου 
για το καλοκαίρι, θυμίζοντας ότι τον περσι-
νό Ιούνιο υπήρχαν και μέρες με μηδενικά 
κρούσματα και στα μέσα Ιουλίου ο δείκτης 
R ανέβηκε και ξεκίνησε απότομη άνοδος 
των κρουσμάτων.
Εξήγησε ότι αυτό μπορεί να επαναλη-
φθεί και εφέτος, καθώς «η πανδημία είναι 
απρόβλεπτη, δεν υπάρχει ανοσία και συ-
νεπώς υπάρχει το υλικό για εξάπλωση του 
ιού στην κοινωνία».
«Δεν μιλάμε για ένα κανονικό καλοκαίρι. 
Αποστάσεις, μάσκες και πάνω απ’ όλα τα 
εμβόλια που είναι το ισχυρότερο όπλο 
μας», τόνισε.
Χαρακτήρισε «πολύ καλή ιδέα» να επιτρα-
πεί σε εμβολιασμένους να εισέρχονται σε 
κλειστούς χώρους όπως ρεστοράν, μπαρ 

Ε
άν όλα πάνε καλά, από το Σεπτέμ-
βριο θα υπάρξει μια κανονικότη-
τα και εάν το επιτρέψει η πορεία 
των εμβολιασμών, ο αριθμός των 

κρουσμάτων και η πίεση στο σύστημα 
υγείας, «τότε ενδεχομένως να βγάλουμε 
και τις μάσκες», τόνισε ο καθηγητής Πα-
θολογίας – Λοιμωξιολογίας, Νίκος Σύ-
ψας.
Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, εκτίμησε ότι την 
τρίτη εβδομάδα του Μαΐου ή στις αρχές 
Ιουνίου θα υπάρξει μια καλή αποκλιμά-
κωση στον αριθμό των διασωληνωμένων 
και των εισαγωγών στα νοσοκομεία.
Για την οριστική επιστροφή στην κανονι-
κότητα, εξήγησε ότι εξαρτάται από διάφο-
ρους παράγοντες όπως ο ρυθμός των εμ-
βολιασμών, η πίεση στο Σύστημα Υγείας 
αλλά και μια πιθανή εμφάνιση μεταλλά-
ξεων που ενδεχομένως θα παρακάμπτουν 
την ανοσία.
Για τους εμβολιασμούς προειδοποίησε ότι 
«χρειάζεται επαγρύπνηση και όχι υπερβο-
λικός ενθουσιασμός», γιατί το καλοκαίρι 
που τα κρούσματα θα πέφτουν «μπορεί 
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και κλαμπ χωρίς μάσκα λέγοντας ότι θα εί-
ναι μια πολύ καλή ανταμοιβή αλλά και κί-
νητρο για να προωθηθούν οι εμβολιασμοί.
«Είναι πιθανό να χρειαστεί και τρίτη δόση 
των εμβολίων γύρω στο Δεκέμβριο», είπε, 
ενώ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να χρει-
αστεί να παραχθεί νέο εμβόλιο εάν υπάρ-
ξουν μεταλλάξεις που παρακάμπτουν την 
ανοσία.
Ο κ. Σύψας εξήγησε ότι το χειμώνα ο ιός 
θα επανέλθει και προέβλεψε ότι θα απαλ-
λαγούμε οριστικά από τον κορωνοϊό το κα-
λοκαίρι του 2022. «Το καλοκαίρι του ’22 
πρώτα ο Θεός θα απαλλαγούμε από τον 
κορωνοϊό. Ενδεχομένως θα εξαφανιστεί 
εντελώς -το καλό σενάριο, ή θα επανέλθει 
σα μια μικρή εποχική λοίμωξη όπως κάθε 
χρόνο η γρίπη».
Πρόσθεσε ότι για να τελειώσει οριστικά 
η πανδημία, πρέπει να τελειώσει σε ολό-
κληρη την υδρόγειο, σημειώνοντας ότι «αν 
στην Ευρώπη έχουμε ελάχιστα κρούσματα 
και στην Ινδία βράζει η πανδημία, τότε πι-
θανότατα η πανδημία θα γυρίσει από την 
Ινδία στην Ευρώπη με μεταλλάξεις».


